Priklady na vektory, 1. €ast
_)
1) Jsou dany body K = [8, 3], L =[-5, 4]. Urcete soutadnice vektoru u = KL a vektoru
%

v=LK.
2) Umistéte vektor & =(-2,5) do bodu 4 =[-3, 8], tj. urCete soufadnice bodu B tak, aby

%
orientovana tisecka AB byla umisténim vektoru u .

3) Orientovana usecka s poCate¢nim bodem P =[4;—1] je umist&nim vektoru v =(2;—7).
Urcete soutadnice koncového bodu Q orientované usecky.
%
4) V roving je umistén bod 4. Déle plati AB=v = (—3;4).
y

ity

1. Zakreslete vektor v .
%

2. Popiste soufadnicemi koncovy bod B[x;y] orientované usecky AB .

%
5) V roving je umistén vektor AB =(4;-3).
y

_)
1. Urcete velikost vektoru AB .
_)
2. Dopliite soutradnice libovolného vektoru 7 = (x; y) , ktery je k vektoru 4B kolmy a ma

dvojnésobnou velikost.



%
6) V roviné je umistén vektor KL .
y

—_

%
1. Urcete souradnice vektoru 4B

-
2. Urcete velikost vektoru KL
—

3. Urcete souradnice vektoru, ktery je kolmy k vektoru KL a ma polovi¢ni velikost.

7) Vychozi obrazek k tloze:
y

Ql
-
Ll

ol

ol

Ktery ze zobrazenych vektorli mé soufadnice (2;— 1)?
8) UrCete Ghel vektorti i =(-2;5), v =(3;-2).

9) V roving je dan trojuhelnik ABC, kde 4 =[12;8],B=[-3;—-6],C =[-8;2]. Urcete velikost
thlu f.



1)
%
i=KL=L-K:u=-5-8=-13
u,=4-3=
i =(-13;1)
%
V=LK=K-L:v,=8-(-5)=13
v, =3-4=-1
7 =(13;-1)
2)
%
u=AB=B-4
B=ii+A: x=-2+(-3)=-5
y=5+8=13
B =[-5;13]
3)
%
V=PQ0=0-P
O=v+P:x=24+4=6
y=-T+(-1)=-8
0=[6:-8]
4)

Soufadnice pocatecniho bodu 4 odecteme z grafu: A =[1;-1].
Soutadnice koncového bodu B ur¢ime pomoci vyznamu soufadnic vektoru:
0 3 doleva a 0 4 nahoru. Koncovy bod B ma soufadnice B =[-2;3].

Nyni mizeme zakreslit vektor v :
Yy




5)

L. Ji] = Ju? +u,? =42 +(-3)" =5
_)

Velikost vektoru 4B je 5.

%
2. Kolmy vektor k vektoru 4B = (4; - 3) je vektor (3; 4) , ten ma ale stejnou velikost. Vektor
s dvojnasobnou velikosti ma soufadnice 7 =2-(3;4)=(6;8).

Hledany vektor 7i ma soufadnice 7 =(6;8), druhym feSenim je vektor —7i = (—6;—8).

6)
1. Soufadnice vektoru ur¢ime pomoci jejich vyznamu: o 7 doprava a o 5 nahoru.

%
Vektor KL ma soufadnice v =(7;5)
2. [F|= w2+ =T+ 5 =74

%
Vektor KL mé velikost /74 .
3. Kolmy vektor k vektoru KL =(7;5) je vektor (—5;7), ten ma ale stejnou velikost. Vektor

s poloviéni velikosti mé4 soufadnice 7 = % (=5;7) = (—%,%} .
, . 57 e . (5 7
Hledany vektor 7 ma soufadnice 7 = _E;E , druhym feSenim je vektor —#n = E;_E .

7
Soufadnice vektoru (2; — 1) udavaji, ze z pocatecniho bodu do koncového ptijdeme o 2

doprava a o 1 dolu. Toto spliiuje pouze vektor a .

8)

i =(-2;5), v =(3;-2)
u-v U v, +u, v,

COSYP =777+
-] a4y v

cosp = (2)3+5(2) _ 0,8240
J(2) 4503 +(-2)"

¢ =145,49°



9

A=[12;8],B=[-3;-6],C =[-8;2]

Velikost thli v trojihelniku miiZzeme pocitat pomoci vzorce pro tihel vektort,
pocatecni bod obou vektort ale musi byt vrchol trojtihelniku, ktery piislusi uhlu,

ktery pocitame. Pro uhel £ to je vrchol B. Proto
%

i =BA=A-B=(1514)
%

V=BC=C-B=(-58)

ﬁ w v uy v,  15-(=5)+14-8
a

| At \/152+142-\/(—5)2+82

=0,1911



